

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мандрикова Виктора Викторовича
«ТРАНСПАПИЛЛЯРНАЯ ЭНДОСКОПИЧЕСКАЯ ХИРУРГИЯ
БИЛИАРНОЙ И ПАНКРЕАТИЧЕСКОЙ ГИПЕРТЕНЗИИ
(ТЕХНИЧЕСКИЕ И ТАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских
наук по специальности 14.01.17 – хирургия.**

Улучшение результатов коррекции желчной и панкреатической гипертензии является одной из наиболее актуальных задач современной хирургии.

При существующем многообразии эндоскопических методов не разработаны оптимальные критерии выбора вмешательства, не выработан общий подход к лечению больных данной категории из-за отсутствия единого мнения о лечебно-диагностической тактике. Автор убедительно обосновал значимость диссертационного исследования. Исходя из цели работы, которая направлена на улучшение результатов хирургического лечения больных с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной зоны путем оптимизации тактических подходов к выполнению транспапиллярных вмешательств, были сформулированы задачи, которые полностью определяют основные направления и характер научного исследования. Таким образом, тематика диссертационной работы Мандрикова Виктора Викторовича на тему: «Транспапиллярная эндоскопическая хирургия билиарной и панкреатической гипертензии (технические и тактические аспекты)», без всякого сомнения, является актуальной.

При оценке научной новизны исследования необходимо отметить, что в рамках проведенного исследования были изучены конкретные вопросы, связанные с особенностями и эффективностью применения эндохирургических технологий в диагностике и лечении патологии гепатопанкреатобилиарной зоны. На основании анализа эффективности применения тактического алгоритма при лечении всей совокупности клинических наблюдений проблема диагностики и коррекции заболеваний гепатопанкреатобилиарной зоны рассмотрена в целом.

Достоверность проделанной работы подтверждается дизайном исследования, в который были включены методы доказательной медицины, что позволило избежать систематических ошибок, связанных с нарушением протокола и хода исследования, а также неправильной оценкой полученных результатов. Все научные положения, выводы, рекомендации являются строго обоснованными и базируются на анализе большого клинического материала, накопленного в течение десятилетнего периода времени и подвергнутого тщательному разностороннему научному анализу.

Оптимизация подходов к диагностике и патологии гепатопанкреатобилиарной зоны, базирующихся на широком применении эндохирургических технологий, позволяет применить разработанные

алгоритмы для реализации адекватной тактики лечения различных заболеваний. Дифференцированное изучение эффективности различных эндохирургических вмешательств, способствует формированию целостного совокупного подхода, который может быть применен для дальнейших научных разработок и в ежедневной клинической практике. Научные положения и практические рекомендации автора заслуживают внедрения в работу общехирургических стационаров. Особенно важным является привлечение внимания к применению малоинвазивных технологий с учетом предложенных способов прогнозирования, профилактики и ранней диагностики острого послеоперационного панкреатита, а также динамической оценки тяжести состояния больных с острым панкреатитом, что в значительной степени может улучшить результаты лечения.

Заключение. Диссертация Мандрикова Виктора Викторовича «Транспапиллярная эндоскопическая хирургия билиарной и панкреатической гипертензии (технические и тактические аспекты)» является законченной работой, направленной на решение актуальной научной проблемы и полностью отвечает требованиям, соответствует всем критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14. 01.17 – хирургия

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
ГБОУ ВПО «Воронежский государственный
медицинский университет им. Н.Н.
Бурденко» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
д.м.н., профессор

Александр Иванович Жданов

Подпись д.м.н., профессора Жданова Александра Ивановича заверяю

Начальник управления кадров

С.И. Скорынин